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На сьогодні наявність інфекційно – запальних захворювань 

порожнини рота та горла є найбільш частими причинами звернення 

пацієнтів в лікарські заклади. Призначені для місцевої терапії даних 

захворювань лікарські засоби, в основному, застосовуються у формі 

розчинів, аерозолів, спреїв, гелів. Але ці лікарські форми не в повній 
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мірі забезпечують можливість створення ефективної концентрації в 

усьому обсязі уражень та її підтримання на протязі необхідного для 

лікування проміжку часу. Цим вимогам задовольняють кондитерські 

лікарські засоби – льодяники (або карамелі) та жувальні цукерки, які 

забезпечують довготривале знаходження лікарської речовини у 

порожнині рота після розсмоктування препарату та комфортність 

застосування, в тому числі, в педіатричній практиці [2]. 

Метою нашої роботи є експериментальне обґрунтування 

розробки складів та технології кондитерських лікарських засобів у 

вигляді льодяників та жувальних цукерок з рослинними екстрактами та 

ефірними оліями протимікробної та протизапальної дії. 

Кондитерські лікарські засоби представлені твердими або 

м’якими лікарськими формами з високим вмістом цукру або його 

замінників. Льодяники (карамелі) виготовляють шляхом згущення 

(випарювання) цукрового сиропу до залишкової вологи 2 – 5 % з 

подальшим додаванням активних речовин перед формуванням 

карамельної маси. Для запобігання процесу кристалізації цукру до 

складу карамельної маси додають крохмальну патоку або інвертний 

сироп. Нами проводяться дослідження з обґрунтування вибору 

інвертного сиропу різних складів: глюкозовмісний; з фруктозою; з 

сахарозою, лимонною кислотою та натрію гідрокарбонатом, які 

забезпечують стабільність кондитерських лікарських засобів[1,3]. 

Іншим завданням наших досліджень стала розробка складу 

жувальних цукерок для профілактики та лікування вищевказаних 

захворювань. Жувальні цукерки – це м’яка дозована лікарська форма, 

яку одержують шляхом виливання суміші лікарських речовин з 

основою, що містить допоміжні гелеутворюючі желюючі речовини. 

Згідно даних наукової літератури в якості желюючих речовин до 

карамельного сиропу з метою подальшого вивчення додавались 
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розчини желатину, пектину, агар – агару, гуарової камеді, альгінової 

кислоти [3]. 

З метою надання льодяникам та жувальним цукеркам лікувальної 

дії до їх складу запропоновано ввести сухі екстракти шавлії, чабрецю та 

солодки, а також ефірні олії м’яти та евкаліпту. Вказані речовини 

мають антисептичні, протимікробні та протизапальні властивості, що 

дає можливість застосовувати їх для лікування інфекційних 

захворювань рота та горла. 

Висновки. Таким чином, розробка складів та технологій 

кондитерських лікарських засобів є досить актуальним направленням 

вітчизняної фармації. 
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